Valészintlségszamitas 1. ZH potpotlasa, 2007. december 19.

. Moricka és Pistike egymas mellett iil az iskolaban. Egyforma a taskajuk a széken és a fiizetiikk a
padon. Amikor kimennek sziinetre, 10 vicces kedvii osztalytarsuk jar a padjuknal. Minden vicces
osztéalytars — a tobbiektdl fiiggetlentil — mivel egy viccet: 1/2 valoszintiséggel kicseréli a taskaju-
kat, a maradék 1/2 valoszintiséggel pedig a flizetiiket. Mi a valdszintisége, hogy amikor sziinetrdl
visszatérnek, mindkettdjiik fiizete és taskaja is a helyén van?

. Moricka téli napokon az iskoldba menet évek 6ta mindig megall az utcasarkon, és hogolyoval addig
dobélja a tuloldali buszmegallo-tablat, amig el nem talalja. Egy atlagos téli héten (5 havas nap alatt)
atlagosan 15 hogolyot dob el igy. Mi a valoszintisége, hogy holnap reggel kevesebb mint 3 dobas elég
lesz neki a taldlathoz? (Moricka falujaban holnap reggel biztosan lesz ho. Tudjuk tovabba, hogy
Moéricka nem fejlgdik: minden dobéasa a tobbitél fliggetleniil azonos valoszintiséggel talal.)

. A piripocsi kaszinoban a kovetkezo ,,joker” nevii jatékot vezetik be. A jatékos megteszi tétjét, majd
a krupié husszor egymas utdn megporgeti a rulett-kereket. Ha a husz egymas utani porgetésben
mindharom szin (piros, zold és fekete) legalabb egyszer el6fordul, akkor a jatékosnak kifizetik a feltett
tét tizszeresét (amibe beleszamit a tét maga), egyébként a feltett pénzt viszi a bank. Erdemes-e joker-
t jatszani? (A hagyomanyos rulett-kerék 37 mezGjébdl 18 fekete, 18 piros és egyetlen zold mezd van,
a0.)
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. Legyen az (X, Y') valoszintiségi vektorvaltozo egyiittes siirtiségfiiggvénye

3 .2

f(:v,y)Z{ S?x’

ha —nm<z,y<m
ha nem.

Legyen tovabba Z = X?sin?Y + X e Y Mennyi Z varhato értéke?

. Feldobunk egy szabalyos dobokockat, majd az eredménytdl fliggs eloszlassal valasztunk egy véletlen
szamot a [0; 1] intervallumon — éspedig ugy, hogy ha a kockadobés eredménye k, akkor az alkalmazott
eloszlas strtiségfliggvénye

kx*=1, haO0<axz<1

fw) = { 0, ha nem.
(a) Mennyi az igy kapott szam varhato értéke?
(b) A kisérletet hatszor megismételjiik egymastol fiiggetleniil. Mi a valészintisége, hogy mindannyi-

szor 1/2-nél kisebb szamot kapunk?

. Legyenek ® és R fiiggetlen valoszintiségi valtozok. @ egyenletes eloszlasu a [0; 2] intervallumon, R
stirtiségfiiggvénye pedig

0, ha nem,

f(r)—{ 2r, hal0<r<l1

ahol C' alkalmas konstans. Legyen tovabba X = Rcos® és Y = Rsin ®. Mennyi X és Y kovarianci-
aja?



